

“国旗下成长”伴随上海青少年开启2018年

新年第一天 我们这样为祖国加油



新年第一天,在中共一大会址纪念馆,2018年首场“国旗下成长”上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动举行。
青年报记者 吴恺 摄

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨天清晨,在中共一大会址纪念馆,2018年的第一场“国旗下成长”上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动如期举行。冬日晨光下,兴业路76号的这座石库门建筑显得格外庄重,数百位青少年和市民肃穆而立,注视着四位小护旗手护卫着鲜艳的五星红旗,正步而出。随着庄严国歌响起,小升旗手有节奏地拉动旗绳,凝视着缓缓上升的国旗。

学生、白领新年第一天 见证特别的升旗仪式

昨天的升旗手之一是来自黄浦区光明小学的三年级小朋友李芷沐,妈妈徐哲佳告诉记者,女儿是几个月前报名“国旗下成长”活动的,当得知2017年12月31日被选中参加彩排时欣喜若狂,觉得自己很幸运。

昨日的活动现场,有不少一线青年代表和市民带着小朋友一起来见证2018年第一天的“国旗下成长”活动,其中不乏与改革开放同龄人。出生于1978年的来自上海市阳光善行公益事务中心的秦天栋说道:“从出生、成长的过程,见证了我们国家改革开放的民主富强之路。作为基层社会组织的青年代表,真实地感受到国家在公共福利和弱势群体服务的投入逐年大幅增加,改革开放带给老百姓物质生活的飞跃有目共睹,在老百姓幸福感和获得感提升的同时,也更加坚定了自己作为一名共产党人‘不忘初心’坚持跟党走,坚持服务于民的价值使命。习近平总书记在2018新年贺词中强调各级‘党委、政府和干部要把老百姓的安危冷暖时刻放在心上,以造福人民为最大政绩’,让我们更对于2018年的幸福生活充满期待。”

同样,今年将度过40岁生日的复旦大学教授李辉表示,作为改革开放的同龄人,成长在改革开放的春风里。从小到大,真切体会到祖国日益开放、日益强大、日益自信,我们的生活更加丰富、更加精彩和充满希望。正是改革开放,让我们可以追求梦想,实现更多的人生价值。2018年,我和同事们将全面贯彻十九大精神,一步一个脚印,踏踏实实干好工作,以庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,遇水架桥,将改革进行到底。

还有不少年轻的大学生和白领

也来到现场。交大医学院的大学生薛亦铮一早从位于张江孙桥的家驱车30公里到一大会址,“昨晚跨年我凌晨2点才睡,今天一早就爬起来,新年第一天,见证升国旗仪式,很有意义。”

来自建委的团委干部张孝寅则表示,有段时间没参加升旗仪式了,重温仪式有种神圣感,非常光荣,希望给新的一年开个好头。

升旗仪式后,优秀青年代表和少先队员表演了诗朗诵《我骄傲我是中国人》、《四十年岁月如歌》和歌曲《把一切献给党》,让在场的市民和青年们更加感受中国共产党的伟大,感叹于祖国改革开放40周年以来的伟大成就。

全市16个区城市地标同步开启“国旗下成长”主题活动

元旦当天,除了中共一大会址升旗点,在团市委的统一协调下,全市共有16个区的共青团组织分别在二大会址、淞沪抗战纪念馆、世纪公园、国旗广场、顾正红纪念馆、上海图书馆、东方绿洲等城市地标同步开启了“国旗下成长”上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动。

据了解,从去年8月份到年底,每周日或重要节假日上午,各级共青团组织都会在红色教育基地、城市公共空间、主要商圈等诸多城市地标举办升旗仪式,通过仪式性教育和形式多样的活动,激发广大青少年的爱国热情,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,引导青少年增强国家观念、增进民族自信心和自豪感。值得一提的是,参与升旗的升旗手、护旗手均通过社会报名方式选拔产生。凡是年龄介于6-14周岁、有意参与升国旗活动的青少年,均可通过“青春上海”微信公众号ACT+平台或各区县团组织微信公众号报名,表“爱国情”,圆“升旗梦”。

截至2017年年底,“国旗下成长”上海青少年升国旗暨爱国宣讲主题活动在全市16个区的大力支持下,已累计开展活动场次292场。通过ACT+、各区微信公众号、电话报名等社会化渠道报名人数合计近5000人,其中通过团市委“青春上海”ACT+渠道报名的人占比为25.17%。活动开展至今,担任升旗手、护旗手和宣讲(表演)者的总人数为3500余人,累计现场参与人数近3万人。

■都市脉搏

近5000名青年跑步迎接2018年

青年报记者 陈晓颖

本报讯 2018年1月1日清晨,近5000名跑步爱好者参与了由上海市体育局、闵行区人民政府、共青团上海市委委员会主办,由上海银行冠名赞助的2018年上海马桥国际半程马拉松赛,在闵行马桥镇用跑步的方式“开启”新的一年。

早上8点,距半程马拉松还有一小时正式开始,等候区已经汇聚了上千名跑步爱好者。“青年就要用创新的方式迎接新年。”今年20岁的小马还是一位在校学生,热衷跑步的他想以跑半程马拉松的健康方式开启自己“跑步一年”。记者了解到,参与2018上海马拉松比赛就是小马新年的“小目标”。记者了解到,比赛设半程马拉松和5公里健康跑,预计参加的总人数近5000人,其中半程马拉松3000人,5公里健康跑近2000人报名参赛。这次参加2018年上海马桥国际半程马拉松的成绩优秀跑者,有机会获得一年一度的上海马拉松参赛名额。

此次半程马拉松与5公里健康跑的跑步区域在闵行马桥旗忠国际化体育生态主题景观带举行。据了解,旗忠国际化体育休闲聚集

区建设成为国家级休闲基地和上海市体育产业发展创新示范区,建设体现上海国际大都市发展水平的运动、生态、文化、宜居型的绿色活力新镇。

此次马拉松比赛由闵行区体育局、闵行区马桥镇人民政府、共青团闵行区委员会承办。记者从闵行区马桥镇人民政府工作人员处获悉,这是马桥镇第二次在新年第一天举办迎新马拉松赛。今年,马桥半程马拉松赛在路线规划和赛事规格等方面都有不少亮点。组委会特别邀请了来自14个国家和地区的专业选手参与,体现国际化和专业化。此外,本次的马拉松比赛在旗忠国际网球中心起始开跑,而这起跑点也是连续8年举办ATP1000上海网球大师赛的场地。这也体现了体育精神的传承与发展。

此次的马拉松比赛,参赛选手坚持自己的目标努力奔跑的同时,也能够享受这场比赛的过程。记者观察到,现场还有一家三口“组团”参加比赛。家住静安区的董小姐表示,自己和老公因跑步结缘,此次带着小朋友一起参加2018年马桥马拉松比赛,想以体育的方式纪念新年的第一天。

2700位市民跑向新年第一缕阳光

200多名共青团干部、青年志愿者加入到“清滩”行动

青年报资深记者 郭颖

本报讯 昨天上午6点52分,位于上海最东南端的南汇嘴观海公园迎来了新年第一缕阳光,近2700名选手参与了2018滴水湖迎新跑活动,共同跑向2018第一缕阳光。迎着2018新年曙光,200多名共青团干部、青年志愿者加入到“临海青年·迎新清滩”公益行动中。

据悉,自2016年首届滴水湖迎新跑开展以来,每逢元旦,临港都会举办迎新跑。迎新跑规模从第一届的500余名扩大至本届的近2700名,得到了社会的广泛关注和众多市民的参与,滴水湖迎新跑已逐渐成为临港地区的品牌迎新活动。

清晨5点30分,西岛鸣响发令枪。参赛选手分批次有序出发,伴着灯光效果踏上2018年新征程,向着新年的第一缕曙光前进。来自明珠小学的400余名师生一起参与到本次活动中,让整支队伍更加朝气蓬勃。6点52分日出时刻,全员抵达滴水湖迎新跑的终点——南汇嘴观海公园,一同向着2018初升的这轮太阳问好。来自建桥学院的大学生们带来了歌曲名为“我爱你中国”及“我的未来不是梦”的快闪节目。迎着新年的脚步,中国航海博物馆敲响了祈福的钟声,扬起祈愿的风帆,开启了2018祈愿季。与此同时,滴水湖旅游吉祥物也正式揭晓,以“天上之水、形成涟漪”为设计理念的吉祥物叮咚脱颖而出,成为了滴水湖的形象大使。

迎新跑队伍中,来自临港机关、企事业单位和高校的青年志愿者加入到“践行新思想、拥抱新时代、开启新征程”——上海临港·南汇新城“临海青年·迎新清滩”公益行动暨海堤公益绘画活动中。

“我们是大一新生,今年第一次参加清滩活动,感觉很有意义。”海事大学新加入“清洁海堤”的“蓝精灵”青年志愿者告诉青年报记者。

青年志愿者们新年伊始,聚在国旗、团旗下,走下堤岸、走上海滩,继续携手开始清洁海堤。经过一个小时的努力,凡是肉眼所见的不可降解的“白色垃圾”,被彻底请出了临港美丽的“海岸线”。昨天的清滩行动,共清理出312包重约1.5吨的滩涂垃圾。

清洁海堤,临港不仅努力让海岸更洁净,“最美海堤”活动更是在2018年的第一天亮相。长期参与清滩公益行动的海事大学,经过一次次行动后,提出了美化海堤的建议,在地方政府、市容环保等部门的支持下,先后有200多名来自海事大学的第一批青年“艺术家”,从2017年12月中旬开始“扮靓”海堤,美丽的鱼儿、蓝色的海浪,都从大海里“映射”到了临港堤岸。

